

СЕКРЕТНО

Экз. № 1

КГБ — СССР

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

## АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

источник "Жайбас" № л/д. 18 мая 1973 г.  
 ария Урбонас по уголовному делу

Источник сообщает, что после вызова к следователю стал нервничать и переживать, что совершил преступление. После допроса, когда вернулся в камеру, рассказал источнику, что его вызывали один полковник, а другой из уголовного розыска, оба с транспортной милиции. признался, что он похитил пистолет с обоймой и передал оружие своему соседу по национальности еврею.

В дальнейшем разговоре источнику рассказал, что он рядом с жил и хорошо дружил, с ним часто выпивали, уже трижды судим, вел паразитический образ жизни. В 1972 году после одной пьянки стал просить, что он ему скомбинировал пистолет. ему пообещал, но боялся сделать. Но в 1972 году в сентябре, украл из сейфа пистолет и передал его

До этого агитировал сбежать за границу через Швейцарию. И однажды он в беседе с сказал, что можно это легко сделать. И наконец согласился вместе с бежать за границу, путём похищения самолёта. В декабре встретился с ним и беседовал. сказал, что он был осуждён за растрату в мясном магазине, а теперь перешёл работать в аэропорт шофером. Стал работать в аэропорту шофером, возить начальника аэропорта и изучал как можно было легче похитить самолёт. В течении многих бесед с

он ему объяснил, что вместе с ними ещё побежит его друг тоже еврей, который также был в тюрьме и живёт на ул. Дзержинского. А также с ними хотела бежать и одна женщина еврейка. Побегом должен был руководить До побега сказал что он небеспокоился бы из-за денег. Он сказал, что будет золото. Он, знает у кого золото 5 и 10 рублёвыми монетами царской чеканки. Монеты он ещё до побега у него заберёт. К этому готовился и даже имел гранаты. Как понял из разговоров После

175ак

решения бежать за границу в прошлом, в 1972 году, рассказал , что можно бежать за границу и через Турцию, недалеко Батуми. Он приглашал ехать с ним в Батуми, когда будет отпуск. Сразу согласился , так как у него есть знакомые в Батуми, которые могут помочь перебраться через границу. Но после этого, когда ехал в отпуск и приглашал

, тот отказался ехать за отсутствием времени. Он имел какие-то срочные дела. После возвращения с отпуска рассказал, что лучше бежать от сюда самолётом через Швецию, так как дорога близкая через море. уверял что побег получится очень хорошо. Поэтому и устроился работать в аэропорт.

через покупал золото и доллары американские которые перевозил и пересыпал в Грузию. В основном через свою сестру, которая живет в Грузии. и в настоящее время имеет у себя дома спрятанные деньги, за которые хотел купить доллары. Остальные двое, которые хотели вместе бежать: одна женщина и мужчина. Живут недалеко от но где именно не назвал.

очень переживает, чтоб не рассказал органам об этом побеге, а также, чтоб органы не допрашивали его родителей и не сообщали им, Так как они могут кое-что рассказать, а именно про сделки долларами и золотом.

рассказал, что имел много денег и жил хорошо, имел три новых костюма, много ботинок и другой одежды. Это всё он купил за деньги, полученные при сделках.

Приводил на квартиру разных девушек, с ними там пьянствовал, в этих пьянках участвовал и .

рассказал, что знает несколько "золотоискателей", которые живут в Вильнюсе и делают золотые кольца и другие золотые изделия. Не один раз предлагал их ограбить и для этого он настаивал, чтоб украл пистолет, а также говорил ему что пистолет пригодится и для побега за границу. и украл пистолет из сейфа транспортной милиции - Советского р-на.

Также рассказал, что его дело ведут не КГБ, а милиция транспорта .

1762.

та. Теперь идёт очной ставки с и будет смотреть, что он будет говорить. Очень боится, что ему статью за побег за границу не пришли.

Ст. следователь Следотдела КГБ при Совете  
Министров Лит.ССР - капитан

*Урбонас*

УРБОНАС

*Л.Н.*  
23 V.73г.

отп.2 экз.

1 экз.-  
2 экз.-  
исп.Урбонас  
печ.Макаревич  
22.У.73г.

4/1009